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Ajatuksia 
uskosta



RAKKAUS

Kristinuskon ydin on rakkaus, mutta ei ihmisten 
rakkaus, vaan se yllättävä ja ylitsevuotava rakkaus, 
jota Jumala osoittaa jokaista syntistä ihmistä 
kohtaan. Vaikkemme olleet rakastamisen arvoisia, 
Jumala halusi rakastaa meitä. Kaikkein selkeimmin 
tämä rakkaus tulee näkyväksi Kristuksen ristin 
kautta: Jeesus rakastaa sinua niin paljon, että 
oli valmis kuolemaan puolestasi. Näin hän on 
ansainnut sinulle pelastuksen.

”Jumala on rakastanut maailmaa niin paljon, että 
antoi ainoan Poikansa, jottei yksikään, joka häneen 
uskoo, joutuisi kadotukseen, vaan saisi iankaikkisen 
elämän.” (Joh. 3:16)
”Siinä on rakkaus -- ei siinä, että me olemme 
rakastaneet Jumalaa, vaan siinä, että hän on 
rakastanut meitä ja lähettänyt Poikansa meidän 
syntiemme sovitukseksi.” (1. Joh. 4:10)
”Olen varma siitä, ettei kuolema eikä elämä, eivät 
enkelit, eivät henkivallat, ei mikään nykyinen 
eikä mikään tuleva eivätkä mitkään voimat, ei 
korkeus eikä syvyys, ei mikään luotu voi erottaa 
meitä Jumalan rakkaudesta, joka on tullut ilmi 
Kristuksessa Jeesuksessa, meidän Herrassamme.” 
(Room. 8:38–39)

TOIVO

Kristuksen rististä nousee toivo, joka ylittää 
tämän näkyvän maailman rajan. Kristittyä ei odota 
kuolema, pimeys tai kadotus, vaan iankaikkinen 
elämä taivaassa. Siellä saa katsoa Jumalaa 
kasvoista kasvoihin ja siellä olemme yhdessä 
kaikkien uskossa poisnukkuneiden kanssa. Toivo 
tarkoittaa myös uuden alun mahdollisuutta: ei 
ole niin suurta syntiä, etteikö sitä voisi saada 
Kristuksen tähden anteeksi. Jumalan edessä saa 
aina aloittaa alusta puhtaalta pöydältä.

”Toivo on elämämme ankkuri, luja ja varma. Se 
ulottuu väliverhon tuolle puolen.” (Hepr. 6:19)
”Mikään kadotustuomio ei siis kohtaa niitä, jotka 
ovat Kristuksessa Jeesuksessa.” (Room. 8:1)
Jeesus sanoo: ”Minä annan heille ikuisen elämän. He 
eivät koskaan joudu hukkaan, eikä kukaan riistä 
heitä minulta.” (Joh. 10:28)
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”NIIN PYSYVÄT 
NÄMÄ KOLME: 
USKO, TOIVO, 

RAKKAUS. MUTTA 
SUURIN NIISTÄ ON 

RAKKAUS.”
(1. Kor. 13:13)

USKO
Usko on kuin tyhjä käsi, johon Jumala asettaa 
lahjansa. Usko on luottamusta Jumalan 
armolupauksiin Kristuksessa. Uskolla kristitty 
omistaa kaiken sen, mitä Raamattu lupaa. Kukaan 
ei voi itse puristaa itsestään uskoa, vaan Jumala 
lahjoittaa sen vapaasti armonvälineittensä kautta. 
Kun vaikkapa luet tällä sivulla olevia Jumalan 
sanan kohtia, Pyhä Henki tekee ihmeellistä työtään 
sinun sydämessäsi ja lahjoittaa sinulle uskon. 
Oikea usko johtaa ihmisen aina Kristuksen luokse, 
Raamatun sanan äärelle, tekemään parannusta 
omista synneistään, seurakuntaan kohtaamaan 
Vapahtajan pyhissä sakramenteissa sekä 
rakastamaan lähimmäistään.
”Usko syntyy kuulemisesta, mutta kuulemisen synnyttää 
Kristuksen sana.” (Room. 10:17)
”Usko Herraan Jeesukseen, niin pelastut, sinä ja sinun 
perhekuntasi.” (Apt. 16:31)
Jeesus sanoi Tuomaalle: "Sinä uskot, koska sait nähdä minut. 
Autuaita ne, jotka uskovat, vaikka eivät näe." (Joh. 20:29)

MISTÄ ON KYSYMYS?



Mihin sinä uskot?” Tämä ei ole mitenkään 
vaikea kysymys: Minä uskon, että Jee-
sus on Herra, kuten tyttäreni pyhäkou-

lussa lapset joka sunnuntai lausuvat. (Oikeas-
taan he kilpailevat siitä, kuka saa huudettua 
sen kaikkein kovimmalla äänellä, mutta tämä 
on sivuseikka). Voin tarjota kysyjälle vastauk-
seksi myös Apostolisen uskontunnustuksen, 
jossa kristillinen usko ilmaistaan tiivistetyssä 
muodossa: Minä uskon Isään ja Poikaan ja Py-
hään Henkeen. Jos kysyjä kaipaa tarkennus-
ta, voin antaa hänelle Tunnustuskirjat käteen 
ja käskeä lukemaan: Siellä on seikkaperäises-
ti selitettynä ja rautalangasta väännettynä oi-
kea, puhdas, Raamattuun perustuva kristilli-
nen usko kolmiyhteiseen Jumalaan, Jeesuksen 
sovitustyöhön, vanhurskauttamisoppiin, ar-
monvälineisiin ja niin edelleen. Tähän kaik-
keen minä uskon ja olen vielä pappina valalla 
vannoen siihen sitoutunut.

”Millaista sinun uskosi on?” Tämä on pal-
jon vaikeampi kysymys. Jos olen rehellinen, 
tuntuu siltä, että uskon voima tai ainakin ko-
kemus siitä on vaihdellut hyvin paljon kaste-
päiväni ja tämän tekstin kirjoittamispäivän 
välillä. On ollut vuorenhuippuja ja laakson-
pohjia, on ollut hyviä ja pahoja päiviä. Jos-
kus Jumala on tuntunut etäiseltä, joskus taas 
hyvin läheiseltä. Joskus sydämen rukous tun-
tuu helpolta ja luontevalta, joskus kankealta 
ja teennäiseltä. 

Jos alkaisin heikkona hetkenä etsimään us-
koa omasta syntiinlangenneesta sydämestäni, 
niin siitä seuraisi lähinnä epätoivoa. Sen täh-
den en tee niin, vaan katson itsestäni ulospäin, 
sinne, missä Kristus, uskon antaja, on luvan-
nut olla. Ennen kaikkea löydän hänet Raama-
tusta, evankeliumin lupauksista. Löydän hä-
net myös sakramenteista, joissa Jumalan sana 
tulee ihmeellisellä tavalla näkyväksi. Kastees-
sa minut on liitetty Kristukseen, ”uskomme 
perustajaan ja täydelliseksi tekijään” (Hepr. 
12:2). Ehtoollisessa otan hänet vastaan näky-
vässä ja käsin kosketeltavassa muodossa, kun 
syön hänen ruumiinsa ja juon hänen verensä. 
Näistä Kristus on luvannut: ”Joka syö minun 
lihani ja juo minun vereni, pysyy minussa, ja 
minä pysyn hänessä.” (Joh. 6:56) 

Minun oma uskoni on kompastelua, kaatu-
mista ja haparointia. Se vaihtelee sen mukaan, 
miten hyvin tai huonosti olen nukkunut edel-
lisenä yönä ja toimiiko ruoansulatukseni tä-
nään ja sataako vettä vai paistaako aurinko. 
Mutta Kristuksen lahjoittama usko riittää ja 
kelpaa Jumalan edessä vanhurskaudeksi, niin 
että pelastun hänen kauttaan. Ja niin pelas-
tut sinäkin.

Marko Turunen
PIIRIJOHTAJA

Millaista 
sinun uskosi 
on?
”
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PÄÄKIRJOITUS



Niilo Haverinen on nuori kristitty mies, joka 
haluaa elää täysipainoisesti Jeesukselle. Sen 
tähden hän tarvitsee evankeliumia päivittäin.

Usko on itselleni tullut to-
deksi Raamatun kautta 
sekä rukouksessa, ylis-

tyksessä ja uskovien yhteydes-
sä. Olen ollut aina uskossa, 
mutta omakohtaiseksi usko tuli 
riparikesänä. Meillä on aina ol-
lut hartaudet perheessä, luettu 
Raamattua ja käyty seurakun-
nassa. Jumalan sana ja armo on 
aina kaiken ytimessä. 

Usko Kristukseen ja Jeesuk-
sen seuraaminen läpi elämän 
on pitkä matka. Varmasti si-
nullakin siihen mahtuu hy-
viä ja vaikeita aikoja, iloisia ja 
surullisia kausia, aivan mah-
tavia hetkiä ja niitä jolloin et 
edes haluaisi olla täällä. Kaik-
ki ajanjaksot on silti tärkeitä, 
koska muuten et olisi elämäs-
säsi ja suhteessasi Jeesuksen 
kanssa siinä missä olet nyt. Pa-
rasta on, että kun elämme elä-
mää Jeesuksen kanssa, uskoen 
hänen lupauksiinsa, niin "meni 
miten meni, hyvin meni". Jee-
sus tulee pelastamaan meidät 
viimeisenä päivänä, ei meidän 
sanoista tai teoista riippuen, 

ei meidän onnistumisista tai 
epäonnistumisista. Hän pelas-
taa meidät täysin omalla TÄY-
DELLISELLÄ rakkaudellaan 
ja armollaan, jonka hän osoitti 
ristillä kuollessaan juuri sinun 
puolestasi. Se on syy, miksi elät 
ja miksi kannattaa elää.

“Armosta te olette pelastet-
tuja uskon kautta, ette itsenne 
kautta – se on Jumalan lahja – 
ette tekojen kautta, ettei kukaan 
voisi kerskailla.” Ef. 2:8-9

Välillä meistä voi tuntua, että 
mitä me täällä teemme tai meis-
tä olisi parempi jo päästä Isän 
luo taivaaseen niin kuin Paa-
valikin sanoo kirjeessään (Fil. 
1:23-25). Silloin meidän on 
hyvä muistaa, että me emme 
täällä maailmassa elä itseämme 
varten, vaan toisiamme varten 
ja toisten kanssa yhdessä kul-
kemista varten, sekä elämäm-
me ylä- että alamäissä! Sinä 
olet pelastuva Kristuksen ar-
mosta ja sitä saat julistaa myös 
eteenpäin. Sama asia sai Paava-
linkin jäämään tänne, hän halu-
si kertoa ilosanomaa eteenpäin. 

Juuri siksi olemme täällä - toi-
siamme varten. Siinä on mei-
dän uskon ja elämän tarkoitus.

Me tarvitaan armon julis-
tusta joka ikinen päivä ja viik-
ko. Meidän henkemme halajaa 
sitä kiihkeästi, koska se on elä-
män tukipilari ja toivo. Ei riitä, 
että me kerran elämässä kuul-
laan evankeliumi Kristuksesta. 
Haluan rohkaista sinua, jos et 
vielä ole löytänyt omaa tapaa-
si julistaa evankeliumia, oli se 
sitten läheisille tai tuntematto-
mille. Rukoillaan, että se sinul-
le oikea tapa julistaa Kristuk-
sen evankeliumia löytyisi. Yksi 
mahdollisuus siihen on Juma-
lan sanaa sisältävät ja näkymät-
tömän uskon näkyväksi tuovat 
kristilliset vaatteet. Olen itse 
Jumalan armosta perustanut 
kristillisen vaatebrändin Invi-
sible.faith. Käyppä katsomas-
sa, voisivatko ne olla myös si-
nun tapasi tuoda uskoasi esille?

NIILO HAVERINEN

TÄTÄ ELÄMÄ 

USKOSSA 	
ON MINULLE

KU
VA

: U
NS

PL
AS

H

4

MINUN 
TARINANI



Usko merkitsee mulle sitä, että mä voin elää vapaana 
synnistä, koska Jeesus kuoli mun puolesta ja mä en voi 
tehdä mitään, mikä erottaisi mut Jeesuksesta. Ja että Jeesus 
rakastaa mua just sellaisena kuin mä oon. Usko merkitsee 
mulle siis sellaista rauhan ja rakkauden tunnetta.

Usko on myös mukana mun 
arkielämässä. Mä koitan 
ottaa Jumalan mukaan 

mun kaikkeen päätöksentekoon. 
Koitan miettiä, mikä on Juma-
lan tahto kussakin tilanteessa ja 
ottaa Jumalan mukaan mun jo-
kapäiväiseen elämään. Eikä vaan 
silleen, että mä vietän Jumalan 
kanssa illalla 15 minuuttia ennen 
nukkumaan menoo.

Esimerkiksi koulumatkoilla, 
salilla ja lenkillä mä kuuntelen 
ylistysmusaa ja otan Jeesuksen 
mukaan niihin hetkiin. Ja sit-
ten mä oon koko ajan sellaises-
sa rukoustilassa. Mun rukous ei 
oikeastaan missään kohtaa lopu. 
Päivälläkin saatan monta kertaa 
sanoa Jumalalle jotain. Se ei ole 
sellaista, että mä nyt viisi minuut-
tia illalla rukoilen ja se oli siinä 
vaan se kestää koko päivän.

Mä oon kasvanut uskovassa 
perheessä. Yläasteella kuitenkin 
tuli semmoinen teiniangstivai-
he. Mä uskoin Jeesukseen, mut-

ta elin silti miten sattuu. Riparil-
la Ryttylässä mä koin kyllä, että 
tulin uskoon, mut vielä lukion 
alkuun asti mä elin lähes samal-
la tavalla kuin ennenkin. Vaikka 
mä kävinkin isoskoulutuksessa ja 
muilla nuortenleireillä.

Lukion alussa mä aloin käy-
mään Tampereen Pointti-illois-
sa ja sain uskovia kavereita. Oon 
kasvanut uskossa tosi paljon sen 
jälkeen. Ja nyt musta tuntuu, että 
ilman Jeesusta mulla ei olisi mi-
tään.

Jotain isoja oivalluksiakin 
mulla on ollut. Esimerkiksi se, 
että Jumala voi muuttaa kurjat-
kin tilanteet siunauksiksi. Ja sit 
se, että Raamattu ei oo vaan sem-
monen sääntökirja, että tee näin 
ja tee näin, koska Jumala halu-
aa. Vaan Hän haluaa, että me teh-
dään niin, koska me saadaan on-
nellisempi ja kylläisempi elämä. 
Ne säännöt on meitä varten, että 
me elettäis parempaa elämää. 
Sellaista elämää, mitä Jumala 

on meille suunnitellut. Että niil-
le säännöille on oikeesti hyvä syy.

Tulevaisuudessa mä toivoi-
sin, että mun usko kehittyis sil-
lä tavalla, että mä voisin olla 
rohkeampi mun uskossa ja sen 
jakamisessa lähellä oleville ihmi-
sille. Ja myös, että mä voisin laa-
jentaa mun piiriä sillä tavalla, että 
mulla olis ympärillä enemmän ei-
uskovia ihmisiä, joille mä voisin 
just kertoa Jeesuksesta.

Haluaisin myös oppia tunte-
maan Jumalaa ja Raamattua pa-
remmin. Ja oppii myös puolus-
tamaan mun uskoa. Haluaisin 
myös ottaa Jumalaa enemmän 
mun arkeen mukaan. Koska edel-
leen mä kuitenkin tarviin Jeesus-
ta ja Jeesuksen anteeksiantamus-
ta päivittäin.

ADA

”HALUAISIN 
KASVAA ENTISTÄ 
ROHKEAMMAKSI 

USKOSSA”

POINTTI-NUORTENILLOISSA 
KÄYVÄ ADA:
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“Niin pysyvät nämä kolme: usko, toivo, rakkaus.” 
Näin kirjoittaa apostoli Paavali kolmesta hyveestä, 
joille elämä on tarkoitettu rakentumaan. Kaikkien 
ensisijainen kohde on Jumala; uskossa ja toivossa 
Jumala on vieläpä niiden ainoa kohde. Tänään 
tutustumme näistä ensimmäiseen eli uskoon.

Joskus kuulee sanottavan, 
että “haluaisin uskoa, mutta 
en pysty.” Ei koeta, että Ju-

mala on olemassa tai rakastava. 
Joku taas etsii fiilistä, jossa teki-
si mieli tai kokisi tarvetta uskoa. 
Vielä joku voi kamppailla uskon 
kanssa, koska häntä on satutettu 
kristinuskon nimissä.

Usko ei kuitenkaan perus-
tu tunteisiimme, ei kaadu haa-
voihimme eikä nojaudu omaan 
ponnisteluumme. Se on Juma-
lan lahja. Ja olisihan hölmöä, 
jos lahjan saisivat vain ne, joi-
den mieli sattuu olemaan sopi-
vanlainen.

Mitä siis usko on, ja 
miten juuri sinä voisit 
osallistua kirkon 
uskoon?

1. Uskon päämäärä on pelastu-
minen ikuiseen elämään (1. Piet. 
1:9). Pelastus taas on sitä, että 
ihminen luetaan Jeesuksen so-

vitustyön tähden Jumalalle kel-
paavaksi eli vanhurskaaksi. Siksi 
luterilaisissa tunnustuskirjois-
sa opetetaan, että juuri “se hyve 
vanhurskauttaa, joka tarttuu 
Kristukseen, joka välittää meil-
le Kristuksen ansiot ja jolla me 
vastaanotamme armon ja rau-
han Jumalalta. Tämä hyve on 
usko.”

2. Jos sinut on kastettu, niin si-
nulla jo on uskon siemen sisäl-
läsi. Lutherin mukaan nimittäin 
“kasteen voima, vaikutus, hyö-
ty, hedelmä ja päämäärä on sii-
nä, että se pelastaa.” Siinä sinut 
on kutsuttu Jumalan lapseksi ja 
sinulle on annettu pelastavan 
uskon alku, sillä kasteessa Ju-
mala teki kanssasi hyvän oman-
tunnon liiton (1. Piet. 3:21).

3. Usko on siis kuin siemen, 
joka kaipaa saada itää. Sieme-
nen luonnollinen päämäärä on 
kasvaa, vahvistua ja kukoistaa. 
Ja kuten kirkkoisä Irenaeus on 

sanonut: “Jumalan kunnia on 
elävä ihminen, ja ihmisen elä-
mä on siinä, että hän näkee Ju-
malan.” Niin, kukapa ei halu-
aisi olla todella elossa ja oma 
itsensä. Juuri siihen usko on 
avain, sillä se yhdistää meidät 
Luojaamme. Tätä on todellinen 
elämä, jossa usko on koko ihmi-
syytemme elävä perusta.

Usko on tietoa, 
suostumista ja 
turvautumista

4. Mutta millainen on elävän 
uskon sävyttämä mielenmaise-
ma? Tätä kuvaa luterilainen kol-
mijako, jossa usko on A) tietoa 
evankeliumista, B) suostumis-
ta siihen, että se on totta, sekä 
tärkeimpänä C) turvautumista 
evankeliumiin.

5. Tieto tarkoittaa, että ihmi-
nen saa kuulla evankeliumia 
Jeesuksesta, joka on ristillä so-KU
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vittanut maailman synnit. Se ei 
ole vain kertaluontoista infor-
maatiota eikä vain lähtöpiste, 
jonka jälkeen päästään puhu-
maan “olennaisemmista” asi-
oista. Päin vastoin: Evanke-
liumi on koko elämisemme ja 
olemisemme pohja. Siksi siihen 
ei saa sekoittaa omia tekojam-
me eikä edes sitä, että evanke-
liumin vaikutuksesta ihmisessä 
syntyy rakkautta ja muita hyvei-
tä. Evankeliumi on ainoastaan 
sanoma kuolleesta ja ylösnous-
seesta Jeesuksesta.

6. Suostuminen taas tarkoit-
taa luterilaisuudessa sitä, että 
Jumalan armo liikuttaa tah-
tomme hyväksymään sen, että 
evankeliumi on totta. Tahtom-
me on kuitenkin heikko. Siksi 
epäilyksien keskellä jaksamme 
joskus suostua vain siihen, ett-
emme kiellä Jeesusta. Pieni ja 
hentokin usko on kuitenkin Ju-
malalle arvokas. Näin suostumi-
nen evankeliumin totuuteen voi 
alkaa siitä, ettemme sano sille 
“ei”. Siitä se saa hiljalleen kas-
vaa kohti vahvaa “kyllää”.

7. Uskon ydin on siinä, että se 
turvautuu Jeesuksen sovitus-
työhön. Me kaikki turvaudum-
me johonkin, ja se, mihin viime 

kädessä turvaudumme, on mei-
dän jumalamme. Joku turvaa 
rahaan, joku terveyteen, joku 
puolisoon, joku uraan. Kaikki 
hyviä asioita, mutta myös ka-
toavaisia. Koko elämämme on. 
Onneksi rakastava Taivaallinen 
Isämme haluaa antaa meille tur-
van, joka kantaa kuoleman yli. 
Siksi hän antaa sinulle mahdol-
lisuuden turvautua uskossa Jee-
sukseen.

Mitä turvautuminen 
on?

8. Tämä turvautuminen on sitä, 
että odotat Jumalalta kaikkea 
hyvää – tärkeimpänä pelastus-
ta. Pyydät Häneltä apua ja tuot 
Hänelle kaikki kipusi ja toiveesi. 
Otat vastaan ehtoollisen, vaikka 
ei aina huvittaisi. Ja omatuntosi 
kolkuttaessa et hiljennä sitä etkä 
keskity piilottamaan syntejäsi ja 
näyttämään hyvältä, vaan etsit 
Jumalan anteeksiantoa.

9. Uskon tähden voit ensiksi-
kin tunnustaa syntisi Jumalalle 
henkilökohtaisessa rukoukses-
sa. Toiseksi voit ottaa vastaan 
ehtoollisen, joka antaa synnit 
anteeksi. Kolmanneksi voit tun-
nustaa syntisi pastorille yksityi-

sessä ripissä, ja hän voi julistaa 
sinulle synnit anteeksi.

10. Tältä siis näyttää elävä usko, 
joka tuo mukanaan myös toivon, 
rakkauden ja muita hyveitä. Lut-
herin mukaan juuri usko on se, 
joka tekee hyveistä todella hy-
viä. Ilman uskoa kaikki hyvältä 
näyttävätkin tekomme ovat vää-
rin suuntautuneita: ne yrittävät 
olla omaehtoisesti hyviä irral-
laan hyvyyden alkulähteestä eli 
Jumalasta.

11. Kerran Taivaassa uskoa ei 
enää tarvita. Siellä olemme au-
tuaita eli ikuisesti onnellisia, 
sillä saamme nähdä Jumalan 
(1. Kor. 13:12). Sitä odotellessa 
usko kiinnittää meidät pelastuk-
seen ja mahdollistaa Jumalaan 
turvautuvan hyvän elämän. Sik-
si siitä kannattaa huolehtia kal-
leimpana aarteenasi.

MIKAEL ELMOLHODA, PIIRIPASTORI

USKOSTA SANOTTUA
“Usko on luja luottamus siihen, mitä toivotaan, 
ojentautuminen sen mukaan, mikä ei näy.”
– HEPR. 11:1

”Minä uskon! Auta minua epäuskossani!”
– MARK. 9:24B

“[Usko Jumalaan] tarkoittaa sitä, että sydämestäsi 
turvaat häneen ja odotat häneltä kaikkea hyvää, 
armoa ja suosiota niin teoissa kuin kärsimyksissä, 
elämässä ja kuolemassa sekä myötä- ja 
vastoinkäymisissä.”
– MARTTI LUTHER: PUHE HYVISTÄ TEOISTA
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Herran vuosi 2025 Hä-
meen piirissä oli vauhdi-
kas ja mielenkiintoinen. 

Oma työaikani kului ennen 
kaikkea jumalanpalvelusten ja 
erilaisten raamattuopetusten 
merkeissä. Ehtoollishetket Hä-
meenlinnan Keitaalla kerran 
kuukaudessa ja messut Tam-
pereen Lähetyskodilla kaksi 
kertaa kuukaudessa ovat Hä-
meen piirin keskeisintä ydin-
toimintaa, joka kokoaa Kan-
sanlähetyksen ystävät sanan 
ja sakramentin äärelle, hyvän 
Herramme Jeesuksen Kristuk-

sen hoitoon. Toinen keskeinen 
osa työtämme on mielenkiintoi-
nen ja laadukas raamattuope-
tus. Nikean uskontunnustuksen 
1700-vuotisjuhlan kunniaksi 
pureuduimme syksyllä 2025 
tunnustuksen teemoihin, us-
komme keskeisiin ydinkohtiin. 
Opetusten valmistelu on ollut 
erittäin antoisaa. 

Minulle kevätkausi 2026 tuo 
omanlaisensa mullistuksen: 
Olen puoli vuotta vanhempai-
nvapaalla yksivuotiaan tyttä-
remme Elsan kanssa. Iloitsen 
tästä ainutlaatuisesta mahdolli-

suudesta toteuttaa kutsumusta-
ni isänä. On helppo jäädä van-
hempainvapaalle, kun tietää, 
että piirin työ on hyvissä kä-
sissä: tietysti Jumalan kädessä, 
mutta myös osaavien työtove-
reitteni käsissä. Erityisesti iloit-
sen siitä, että Mikael Elmolhoda 
tulee vapaani ajaksi toimimaan 
piiripastorina. 

Toivotan sinulle tämän 
kirjoituksen myötä 
Taivaan Isän siunausta 
vuodelle 2026.

PIIRIJOHTAJAN 
TERVEISET

Marko Turunen pitää vanhempainvapaata 
kevätkauden 2026. Kuvassa Marko ja Siiri 
Turunen sekä lapset Aurora ja Elsa.
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Olemme saaneet taas aloit-
taa uuden vuoden, kiitos 
Isälle siitä. Rukoilen, 

että tämä vuosi voisi olla meille 
kaikille täynnä toivoa, uskoa ja 
rakkautta. Rukoilen, että monet 
hartaat rukoukset voisivat tulla 
vastatuiksi ja pitkä odotus voisi 
päättyä iloiseen kiitokseen. Ru-
koilen, että kaikilla ihmisillä olisi 
joku läheinen, joka häntä rakas-
taa. Ja rukoilen, että moni ihmi-
nen, joka ei vielä tunne Jeesusta, 
voisi löytää Hänet, avata sydä-
mensä ja antaa elämänsä Juma-
lan käyttöön. 

Teemamme ”Ajatuksia uskos-
ta” tuo mieleeni paljon asioita. 
Kuinka mahtavaa onkaan elää 
elämää uskoen ja luottaen kaik-

kivoipaan Jumalaan. Kuinka suu-
ri etuoikeus on, että uskon lahjan 
on saanut ottaa vastaan. Ja kuin-
ka tärkeää onkaan meidän jokai-
sen palvella omalla paikallamme 
Jumalan suunnitelmassa niin, 
että mahdollisimman moni etsivä 
ihminen voisi löytää uskon tielle. 

Luin vuosia sitten eräästä kir-
jasta, kuinka Jumala kohtaa ja 
kohtelee meitä ihmisiä aina per-
soonamme ja elämänhistoriam-
me huomioiden. Kirjassa ku-
vattiin Pyhän Hengen tulevan 
joillekin ihmisille ukkosen jy-
rinän lailla ja toisille taas hiljai-
sena sateena. Kuinka mahtava 
Jumala meillä onkaan, että hän 
tuntee meidät jokaisen niin lä-
pikotaisin. Jokaisen ihmisen tie 

Jumalan luo on erilainen. Joku 
on saanut löytää rakastavan Ju-
malan jo lapsena, jonkun elämä 
taas muuttuu aivan täysin us-
koontulon myötä myöhemmin 
elämässä. Päämäärä matkallam-
me kuitenkin on yhteinen: pääs-
tä jonain päivänä taivaan kotiin 
Jumalan luo. 

Ole suuresti siunattu, nyt ja 
aina! 

KAISA PUTKIRANTA, JUNIORITYÖNTEKIJÄ
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TYÖNTEKIJÄN 
TERVEISET

Lokakuussa kokoonnuttiin 
Ilosanoma kaikille -viikon-
loppuun Tampereen Lähe-

tyskodille.
Viikonlopun tarkoituksena 

oli innostaa ja varustaa uskovia 
olemaan rohkeasti Jeesuksen 
todistajia omassa elämänpiiris-
sään. Tapahtuma alkoi Aleksi 
Markkasen opetuksella Raama-
tun luotettavuudesta sekä takti-
sesta viisaudesta. Helena Vähä-
kangas muistutti siitä, että myös 
lapsilla on oikeus kuulla hyvä 
sanoma Jeesuksesta. Marko 
Turunen toi näkökulmia evan-
keliumin kertomiseen eri kult-

tuuritaustoista tuleville ja Matti 
Ahonen kertoi omien esimerkki-
en kautta, miten aloittaa luon-
tevasti keskustelu hengellisistä 
asioista. Mikael Elholmoda va-
lotti lukion uskonnonopettajan 
työn arkea.  

Kansanlähetyksen valtakun-
nallisen evankelistan Saka-
ri Kalliomaan Ilonkorjuu-

tiimi, johon kuuluu myös Kari 
Teikari ja muusikko Mika Ka-
rola, vieraili syksyllä sekä Hä-
meenlinnassa että Tampereella. 
He rohkaisivat sanoin ja sävelin 
elämään uskoaan todeksi ja vi-

rittämään palavaksi Jumalan 
antamat armolahjat. Illan päät-
teeksi oli esirukouspalvelua ja 
monet menivät siunattaviksi. 

Marraskuussa vietettiin 
Hämeenlinnan kirkossa 
Kansanlähetyksen kirk-

kopyhää. Arto Hukari saarna-
si messussa ja messun jälkeen 
kuultiin Psalmeja sanoin ja sä-
velin -konsertti. Kokoonpanos-
sa esiintyivät Heidi Olkinuora, 
Maria Joutsi-Laine, Jasse Lai-
ne, Köpi Aalto ja Eelis Mäkipää.

MIINA MAKKONEN

SYKSYN TAPAHTUMIA 
HÄMEEN KANSANLÄ-
HETYKSESSÄ
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Olen Katrina Mäki-Soi-
ni, ja sain ensimmäi-
sen ”yhteydenottoni” 

pikkutyttönä. Olimme Itä-
Euroopassa lähetystyössä per-
heeni kanssa, ja Jeesus näyt-
ti minulle katulasten hädän. 
Sittemmin hän avasi silmäni 
näkemään, miten paljon rak-
kautta olen saanut, ja miten 
hän toivoisi minun jakavan 
sitä ahdingossa eläville. Kan-
sanlähetys on ollut minulle 
pitkään hengellinen kotipaik-
ka, ja oli etuoikeus aloittaa 
syksyllä opinnot Kansanlähe-
tysopiston lähetyslinjalla vas-
tatakseni Jeesukselta saamaa-
ni kutsuun. 

Polkuni tähän pisteeseen on 
sisältänyt lyhytaikaisia aktioi-
ta, musiikin ja kauppatietei-
den opintoja sekä työelämää 
yritysmaailmassa. Pohjavi-
reenä on kaiken aikaa ollut 
ajatus: minut on kutsuttu jol-
lakin erityisellä tavalla lähte-
mään maailmalle näyttämään 
jollekin, kuinka paljon Jeesus 
rakastaa. 

Olen oppinut, että jokai-
nen meistä on kutsuttu en-
nen kaikkea elämään Jeesuk-
sen lähellä ja tekemään tällä 
tavoin evankeliumi houkut-
televaksi juuri siellä, mistä 
löydämme itsemme. Voimme 
nauttia uskovien yhteydestä, 

kohdata työkavereitamme, 
uida vastavirtaan hektisessä 
ja itsekeskeisessä kulttuuris-
sa. 

Joidenkin meistä kohdal-
la Jumala haluaa toteuttaa 
edellä mainittua spesifissä 
kontekstissa – kenties toisel-
la puolella maapalloa. Oma lä-
hetystyöpolkuni avautuu pik-
kuhiljaa, ja olet lämpimästi 
tervetullut seuraamaan sitä ti-
laamalla uutiskirjeeni tai liit-
tymällä tukirinkiini.

Suuntana 
lähetyskenttä
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KANSANLÄHETYSOPISTOLLA 
ON KÄYNNISTYNYT UUSI 
LÄHETYSLINJA. KAKSI LINJAN 
OPISKELIJOISTA ESITTÄYTYY.

”Herra kyllä ottaa ihmiseen yhteyttä, 
kun hänellä on projektia tarjolla!” Näin 
edesmennyt isoisäni Juha Mäki-Soini 
rohkaisi jälkikasvuaan.
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Minä olen Türkan. Olen 
bulgarian-turkkilainen. 
Kansani on perinteises-

ti muslimeja, mutta minun per-
heeni on kristitty ja isäni on pap-
pi. Olen kasvanut seurakunnassa 
ja pitänyt nuoruudestani asti py-
häkoulua ja nuorten iltoja.  

Tulin 18-vuotiaana opiskele-
maan Raamattua Kansanlähe-
tysopistolle. Kaipasin uskovia 
ystäviä, koska Bulgarian kou-
lussa kaikki luokkakaverini oli-
vat muslimeja. Opiskeluaika 
Ryttylässä oli siunattua aikaa. 
Herra auttoi kielen opiskelussa 
ja antoi kärsivällisyyttä ja rak-
kautta opetella tuntemaan ih-
misiä ja kulttuuria. 

Tieni lähetyslinjalle ei ole ol-
lut helppo. On ollut myös pi-
meitä aikoja, koettelemuksia ja 
haparoivaa etsintää, mutta lo-
pulta ymmärsin, että Jumala 
voi käyttää vajavaista ja heik-
koakin työssään. Rukoillen lä-
hetin hakupaperit ja selvisin 
jännittävästä haastattelusta. 
Kun ilmoitus lähetyslinjalle va-
litsemisesta tuli itkin ja nauroin 
yhtä aikaa ja kiitin Herraa. 

Lähetystyöntekijän täytyy 
ensin löytää lähettäjiä, jotka 
haluavat olla mukana työssä. 
Lähettäjien löytäminen on ul-
komaalaiselle haasteellisem-
paa, kun ei tunne kovin paljon 
ihmisiä. 

Vielä en tiedä, minne olen 
lähdössä, mutta Herra tietää. 
Haastattelussa vastasin, että 
kaikki muu, paitsi kotimaa käy, 
koska kukaan ei ole profeetta 
omalla maallaan. Rukoilen, että 
Herra johtaa hyvän tahtonsa ja 
aikataulunsa mukaan!

Monesti olen kysynyt, onko 
minusta lähetystyöntekijäk-
si ja tuleeko minusta koskaan 
valmista.  Onneksi ei tarvit-
se lähteä omin voimin. Meillä 
on mahtava Herra, joka ei jätä 
lapsiaan yksin, vaan kasvattaa 
ja opettaa meitä.

HAASTATTELIJA: MIINA MAKKONEN KU
VA

: S
AR
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A

KATRINAN JA 
TÜRKANIN 
LÄHETTÄJÄ­
RENKAASEEN 
VOI LIITTYÄ 
OSOITTEESSA:
kansanlahetys.fi/
suuressa-mukana/
lahetystyo/
lahetystyontekijat/
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Lämmin kiitos teille jokaisel-
le työmme tukemisesta niin 
taloudellisesti, esirukouksin 

kuin vapaaehtoisena toimien! Il-
man tukeanne emme voisi tehdä 
tätä työtä! 

Rahastonhoitajamme Riku 
Pesosen tekemästä taulukosta 
näet Hämeen Kansanlähetyk-
sen tulo- ja menorakentennetta, 
se osoittaa että jäämme kuukau-
sitasolla n. 2000 € miinukselle 
ja vuositasolla miinus on sitten 
jo paljon enemmän. Taulukossa 
on huomioitu vuosi 2025 tam-
mi- marraskuun ajalta. Vuodelle 
2026 meillä on tarkoitus saada 
pienennettyä miinusta kuukau-
sitasolla, rukoilethan, että va-
rainkeruukampanjamme voisi 
tuottaa tulosta. Ja jos sinulle on 
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TUNNETKO JO KAIKKIVALTIAAN RAKASTAVAN 
JUMALAN?
Etsi ristikosta Jumalaan liittyviä sanoja. Sanat voivat olla vaaka- tai 
pystysuorassa, vinottain ylhäältä alas tai alhaalta ylös, mutta aina 
lukusuunta vasemmalta oikealle.

ISÄ
POIKA
JUMALA
JEESUS
KRISTUS
PYHÄHENKI
LUOJA
HERRA
MESSIAS
KUNINGAS
PELASTAJA
KOLMIYHTEINEN
USKO
RAAMATTU
HYVÄ
ELÄMÄ
ARMO
TOTUUS
VALO
TAIVAS
KAIKKIVALTIAS
OIKEUDENMUKAINEN
RAKASTAVA
PYHÄ
RAUHA
VOIMAKAS
YLÖSNOUSSUT
RUKOUS
VIISAS
TOIVO
PUHDAS
SUURI
SANA
TIE
IKUINEN
APU
TUKI
TURVA

mahdollista, niin voisitko harki-
ta ryhtymistä kuukausilahjoitta-
jaksi? Lämmin kiitos teille, jotka 
jo olette mukana lahjoittamassa 
säännöllisesti!

Jumalan siunaamaa vuot-
ta 2026 sinulle!

PAULA JÄÄSKÖ

Tunnetko jo kaikkivaltiaan rakastavan Jumalan?
Etsi ristikosta Jumalaan liittyviä sanoja. Sanat voivat olla vaaka- tai pystysuorassa, vinottain ylhäältä alas tai alhaalta ylös, mutta aina lukusuunta vasemmalta oikealle. 

M E V O I S Ä P A I V R R U K O U S N U ISÄ
A T U I S E R Y L Ö S N O U S S U T O L POIKA
K U O E I D A I U T T O U U S S E I S A JUMALA
O K K T T S R K O I K U I N E N N U U A JEESUS
L I T A U Ä A A J E I H Ä E V Y T S U P KRISTUS
M R O I I U N S A I S I J H O S U U R T PYHÄHENKI
I E V V E K A J A M E K I H I Ä P U I E LUOJA
Y P I A N R K J U S A N A R M E H P I L HERRA
H T Y S E I S I Y M H T K I A A R Y N Ä MESSIAS
T Y Ö H E S O S V T A A T J K U M H V M KUNINGAS
E S T I Ä T S A U A V L I U A N E Ä I Ä PELASTAJA
I P A L A U V E J R L H A M S N S H P V KOLMIYHTEINEN

N A U K R S S A U K A T O I V O S E T V USKO
E R I H A H T T L N U O I L T U I N A A RAAMATTU
N O A A D S U S K O L N E A U T A K O R HYVÄ
P E S U A A I P K A R A I T S H S I U M ELÄMÄ
A P U L H S S K V T O U O G A I E L A O ARMO
M I E J T A R A K A S T A V A A L R S U TOTUUS
U P K U N I N G A S E E N I T S U A R A VALO
L I O I K E U D E N M U K A I N E N E A
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HÄMEENLINNA
Keidas, Kaivokatu 2

NAISTEN KESKEN –ILTA kerran 
kuussa maanantaisin klo 18 
19.1., 16.2., 16.3., 20.4. ja 18.5.
HOITAVA PÄIVÄPIIRI tiistaisin  
klo 14 (13.1. alkaen)
SUOMI-KLUBI tiistaisin 
parittomilla viikoilla klo 16.30 
(13.1. alkaen)
RUKOUSHETKI keskiviikkoisin  
klo 12-13 (14.1. alkaen)
HYVÄN UUTISEN KAHVILA  
klo 13-15 (14.1. alkaen)
AVOIN RAAMATTUPIIRI 
keskiviikkoisin klo 18 parittomilla 
viikoilla (28.1. alkaen)
KIPERIEN KYSYMYSTEN ILTA 
kerran kuussa torstaisin klo 18, 
29.1., 26.2., 26.3., 23.4. ja 21.5.
TULE KOTIIN –ILLAT perjantaisin  
27.2. ja 24.4. klo 18 (tarjoilua  
alk. klo 17)
KEITAAN SUNNUNTAIJUHLAT 
sunnuntaisin klo  16,  
seuraavasti 11.1., 8.2., 8.3. ja 12.4. 
VAPPUMYYJÄISET to 30.4. 

Luther-talo, Lukiokatu 1, HML

DONKKIS BIG NIGHT -ILLAT 
PERHEILLE  
tiistaisin klo 17.30-19.30, 
13.1., 10.2., 10.3., 14.4. ja 5.5.
RAAMATTUKOULU keskiviikkoisin 
klo 18 parillisilla viikoilla  
(21.1. alkaen)

Netissä:

NETTIRAAMATTUPIIRI 
maanantaisin klo 18 -19.30 
NETTIRUKOUSPIIRI tiistaisin  
klo 13-14  (20.1. alkaen)
liittymislinkit: www.hameenkl.fi/
kalenteri

ORIVESI

AVOIN RAAMATTUPIIRI 
maanantaisi parillisilla viikoilla 
klo 17 Oriveden srk-keskuksen 
kahviossa (5.1. alkaen)
Ma 23.3. klo 18 SEURAT  
Oriveden srk-keskuksessa
Su 26.4. klo 14 
KIITOSJUHLASEURAT Sirkka 
Alavalla, Kasakkamäentie 17

SAHALAHTI

La 14.3. klo 13 
RAAMATTUYSTÄVÄNÄ  
-ILTAPÄIVÄ, Sahalahden  
srk-talo,Kurviksenkuja 5

TAMPEREEN 
LÄHETYSKOTI 
Hämeenpuisto 41

NAISTEN KESKEN RUKOUS- JA 
YLISTYSILTA maanantaisin 
kerran kuussa  klo 18,  
12.1., 16.2., 23.3., 13.4. ja 18.5.
NUORTEN AIKUISTEN RAAMIS 
parittomien viikkojen 
maanantaisin klo 18, alkaen 12.1.
PÄIVÄRAAMATTUPIIRI 
keskiviikkoisin klo 13  
(kahvit klo 12.30 alkaen)
POINTTI-ILLAT nuorille 
keskiviikkoisin klo 18
NAISTEN LENKKI- JA SAUNAILLAT 
parittomien viikkojen 
keskiviikkoisin klo 18
SUOMI-KLUBI parittomien 
viikkojen torstaisin klo 15-16.30, 
Raamatturyhmä klo 16.30-17 
alkaen 15.1.
RAAMATTUKOULU Johanneksen 
evankeliumista parittomien 
viikkojen torstaisin klo 18  
(15.1. alkaen)
AVOIN RAAMATTUPIIRI parillisten 
viikkojen torstaisin klo 18
DONKKIS BIG DAY PERHEILLE 
lauantaisin kerran kuussa  
klo 15-17,  24.1., 14.2., 14.3., 11.4. 
ja 16.5.
LÄHETYKSEN KÄSITYÖLAUANTAIT 
kerran kuussa klo 13-16.30,  
17.1., 7.2., 7.3. ja 25.4.

PÄÄSIÄISMYYJÄISET  
lauantaina 28.3.
LÄHTEELLÄ -EHTOOLLISJUHLA 
sunnuntaisin klo 16  
(kuukauden 1. ja 3. sunnuntai)
SUNNUNTAISEURAT sunnuntaisin 
klo 16 (kuukauden 2. ja 4. 
sunnuntai 25.1. alkaen)

VIRRAT

RAAMATTUILLAT maanantaisin 
klo 18 Seurakuntakeskuksessa, 
Rantatie 9,  kerran kuussa 12.1., 
16.2., 16.3. ja 13.4.

KEVÄÄN 2026  
DONKKIS BIG  
NIGHT–ILLAT

FORSSA, Koijärven 
seurakuntatalo, Kojontie 60, 
31130 Koijärvi, 
ti 20.1, 17.2, 17.3 ja 21.4, klo 18-20
KALVOLA, Kalvolan kirkko, 
Iittalantie 300, 
to 19.2, 23.4, klo 17.30-19.30
RENKO, Rengon srk-talo, 
Hinkaloistentie 1 
Torstaisin klo 18-20, seuraavasti 
15.1., 12.2., 12.3., 16.4. ja 7.5.
RYTTYLÄ, Ryttylän koulu,  
Pajatie 1-3, 
Keskiviikkoisin klo 18-20, 
seuraavasti 28.1., 25.3., 18.3., 
15.4. ja 6.5.
SAHALAHTI, Sariolan 
yhtenäiskoulu, Kärkkääntie 12, 
36420 Sahalahti, 
to 18.2, 7.5 klo 18-20
TAMMELA, Auran Pirtti, 
Kirkkoahteentie 5, Tammela 
ti 10.2, 10.3 ja 21.4, klo 18-20
TERVAKOSKI, Tervakosken 
seuratalo, Seuranaukio 3 
Torstaisin klo 18-20 seuraavasti 
8.1., 5.2., 5.3., 9.4. ja 7.5.
VILJAKKALA, Viljakkalan 
Seurakuntatalo, Virkatie 2, 
39310 Viljakkala, 
to 29.1, 26.3, 23.4, 21.5 klo 18-20MUUTOKSET MAHDOLLISIA, 

TARKISTATHAN TIEDOT 
NETTIKALENTERISTA 
OSOITTEESSA:
hameenkl.fi/kalenteri
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Olen elämässäni koke-
nut, miten Raamattu 
on erityinen kirja. Raa-

mattu mainitsee tästä itsekin 
esim. kirjeessä Heprealaisil-
le (Hepr. 4:12), mutta yksi ko-
kemus omasta elämästäni on 
muistuttanut minua tästä asi-
asta.

Kun olin nuori, olin kuunte-
lemassa kiertävää evankelistaa, 
joka kertoi sellaisten nuorten 
elämästä, jotka olivat olleet mu-
kana harjoittamassa noituutta, 
saatananpalvontaan tai muuten 
sotkeentuneet etsimään paho-
ja henkiä ja tuota henkimaail-
maa. Tuo evankelista kertoi kir-
jeistä, joita nämä nuoret olivat 
hänelle lähettäneet ja kaikesta 
siitä, mitä pahaa heidän elä-
määnsä oli tullut, kun he oli-
vat sekaantuneet pahaan hen-
kimaailmaan. Osa nuorista oli 
löytänyt pelastuksen Jeesuk-
sessa, osa oli ehkä matkalla ja 
osa oli täysin epätoivoisia.

Heidän tarinoissaan tuli esille 
erittäin julmia ja pelottavia asi-
oita. Osa noista asioista liittyi 
siihen mitä ihmiset tekivät toi-
silleen ja osa liittyi siihen, miten 
henkimaailma voi pitää ihmis-
tä otteessaan. Vaikka tuossa ti-
laisuudessa näkökulma oli, että 

Jeesus voi pelastaa millaisesta 
elämäntilanteesta tahansa, jäi 
tilaisuudesta kuitenkin ikävä-
kin asia elämääni. Usean kuu-
kauden ajan nukkumaan men-
nessäni, koin miten jokin musta 
paha henki oli illalla huoneeni 
nurkassa. Se ei tehnyt mitään, 
enkä tiedä oliko se vain mieliku-
vitusta. Joka tapauksessa tuota 
jatkui useamman kuukauden, 
eikä se hävinnyt rukoilemalla. 
Se ei hävinnyt myöskään va-
kuuttelemalla itselleni, ettei se 
ole todellista. Tuo kokemus ei 
estänyt nukahtamasta, mutta se 
ahdisti kuitenkin illasta toiseen.

Sitten myöhemmin sain äi-
diltäni lahjaksi Raamatun rip-
pikoulua varten. Sovimme 
myös äitini ja veljeni kanssa, 
että alamme lukemaan sitä vii-
koittain ja päätimme aloittaa 
Johanneksen evankeliumista. 
En muista kuinka pitkälle en-
simmäisellä kerralla pääsim-
me, mutta jonkin ajan kuluttua 
tuosta illasta tajusin, että tuota 
huoneen nurkassa olevaa “mus-
taa henkeä” ei enää ollut. En 
etukäteen odottanut, että raa-
matunlukemisella olisi vaiku-
tusta tuohon asiaan, mutta jäl-
kikäteen sain sen todeta. Enää 
ei tuntunut ahdistavalta, vaikka 

tuo henki olisikin myöhemmin 
tullut mieleeni. Tunsin vain, 
että se oli poissa.

Tämän jälkeen olen ymmär-
tänyt, että Jumala toimii eri-
tyisellä tavalla, kun luemme 
Raamattua. Se ei ole kuin mikä 
tahansa kirja, josta saamme tie-
toa, vaan se muuttaa elämän. 
Kuitenkin tärkein tapa miten 
Raamattu muuttaa elämäämme 
on, että se paljastaa meidän si-
simpämme Jumalan edessä: 
“Jumalan sana on elävä ja vä-
kevä. Se on terävämpi kuin mi-
kään kaksiteräinen miekka, se 
iskee syvään ja viiltää halki sie-
lun ja hengen, nivelet ja luiden 
ytimet, se paljastaa sisimmät ai-
keemme ja ajatuksemme.”

Usko syntyy kuulemisesta, 
mutta kuulemisen synnyttää 
Jumalan sana.

JAAKKO SADEHARJU

Elävä ja väkevä 
Jumalan sana
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Kyllä kiitos! Tilaan itselleni  
3–4 kertaa vuodessa maksutta 
ilmestyvän Pisara -lehden
Perun Pisaran tilauksen
Vaihdan tilauksen 
paperiversion sijaan 
sähköpostiini
Osoitteeni on muuttunut: 
teen osoitteenmuutoksen
Haluan, että minuun 
otetaan yhteyttä

Palauta tämä kortti 
työntekijälle tai postitse: 
HÄKL, Hämeenpuisto 41 b, 
33200 Tampere

Nimi ja vanha osoite:

Uusi osoite:

Sähköposti:

Puhelin:

PA
LV

EL
U

KO
RT

TI

Muilla viitteillä tulevat 
lahjoitukset kohdistetaan 
Hämeen Kansanlähetyksen 
kotimaan työn hyväksi.

Yleislahjoitustilimme numero on 
TSOP FI71 5730 0820 0457 02 ja BIC OKOYFIHH  

Käytäthän kohdekohtaisia viitenumeroita – säästämme kuluissa 
ja helpotamme kirjanpitoa.

LAHJOITUS-
NUMEROT ja 
MOBILEPAY

SOITA 0600 18210 
Lahjoitus 10.01 € /  

puhelu + pvm
SOITA 0600 18220 

Lahjoitus 20,45 € /
puhelu + pvm

MOBILEPAY 51283 
Syötä haluamasi 
summa ja viesti.

Kiitos!

Rahankeräyslupa – 
RA/2021/1201

TYÖNTEKIJÄT:
Marko Turunen......................94016 
Miina Makkonen.................. 94045
Paula Jääskö......................... 94074 
Kaisa Putkiranta.................... 94142

PIIRIN OMAT KOHTEET:
Hämeen piirin ......................................
yleiskannatus........................ 94087
Mihin eniten tarvitaan....... 94126
Evankelioimistyö..................94414
Katuevankeliointi..................94401
Pisara -lehti.............................94100
Radiotyö.................................... 94113 
Maakuntatyö......................... 94456
Lähetyskoti TRE................... 94139
Keidas HML............................94333
Keidasvuokrakeräys...........94320
Mainonta..................................94252
Miestyö.................................... 94443
Naistyö..................................... 94430
Maahanmuuttajatyö..........94427
Juniori- ja perhetyö........... 94058
Juniorityönmateriaali.........94265
Nuorisotyö..............................94061

Nuorten aikuisten työ....... 94469
UUSI työntekijäkeräys ......94197
Raamattukoulu .....................94472

LÄHETIT:
Antti ja Laura...........................21607
Anu M........................................22402
Greed Teija.............................. 20103
Heidi T........................................24507
Keskinen Liliann..................... 21306
Mikko ja Miia ............................ 21584
Ollit..............................................32968
Rantamäet .....................................23391
Syrjätie Markus & Kia......... 21542
Vähäkangas Anna...............  25593

LAHJOITUSTEN 
KOHDEKOHTAISET VIITENUMEROT
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Hämeen Ev.lut. Kansanlähetys, Hämeenpuisto 41 b, 33200 Tampere

Hei, olen Mari Espoosta. Sain 
kohdata Kristuksen seitse-
män vuotta sitten hautajai-

sissa. Tilaisuudessa koin, että olin 
ympäröity pumpuliin, minulla oli 
valtavan hyvä olo ja virsien sanat 
alkoivat avautumaan ihmeellises-
ti. Jotain suurta tapahtui sisälläni, 
vaikka en vielä siinä hetkessä ym-
märtänyt mitä. Elämäni pysäyttä-
vä taivaskokemus. Matkalla hau-
tajaisista kotiin, avasin radion ja 
Radio Dei alkoi soimaan. En ol-
lut koskaan kuunnellut kanavaa. 
Kuuntelin kanavaa koko matkan 
ja ymmärsin syvällä sisälläni, että 
olen löytänyt sellaista, mitä olen 
etsinyt. Olin päässyt todelliselle 
kotimatkalle. 

Elämäni oli ulkoisesti hyvää. 
Minulla oli hyvä työ ja toimeen-
tulo sekä kaksi tytärtä. Sisäisesti 
olin kovin rikkinäinen ja ihmis-
suhteistani ei puuttunut draa-
maa. Rikkinäisyyteeni johtui pit-
kälti lapsuuden kokemuksista. 
Lapsuuden perheessäni oli pal-
jon ongelmia eikä vanhemmil-
lani ollut kykyä tukea meitä lap-
sia psyykkisesti. En saanut kokea 
turvallista kiintymystä vaan ra-
kensin selviytymis-strategioita, 
joiden kautta selvisin elämässä 

eteenpäin ja hain hyväksyntää. 
Minusta tuli kiltti, arka miellyt-
täjä ja suoritin elämää. 

Uskoon tultuani aloin heti lu-
kemaan Raamattua. Ajattelin 
sen selventävän minulle sen, 
mitä minulle tapahtui. Osallis-
tuin raamattuopistolle ”sisälle 
sanaan” kursseille ja Kansanlä-
hetyksen kansanlähetyskouluun. 
Aloin hahmottaa, mitä Raamattu 
kertoo Jumalasta ja ihmisestä ja, 
mitä kristittynä eläminen tässä 
maailmassa tarkoittaa. Ymmär-
rys pelastuksesta alkoi valtaa-
maan mieleni ja ilo ja rauha kas-
voivat sisälläni. Jumalan rakkaus 
alkoi parantaa minua Raamatun 
lukemisen myötä sisäisistä haa-
voistani. Ymmärsin, että ihmisen 
alkuperäinen tarkoitus on olla 
Jumalan rakkauden kohde. Se on 
kaiken elämän perusta. Nykyisin 
identiteettini perustuu Jumalan 
lapseuteen enkä hae hyväksyn-
tää vääristä lähteistä. Tietoisuus 
Jumalan rakkaudesta on paras-
ta elämässäni. Uudestisyntynee-
nä saan elää Luojani ohjaamana 
ja kasvaa Kristus-identiteetissä-
ni päivittäin. Hän on rikas antaja, 
kun ensin etsimme taivasten val-
takuntaa eli hänen tuntemistaan. 

Raamattu on minulle rakas. 
Koen kutsumuksekseni pienryh-
mät, joissa voi keskustella syväl-
lisesti Raamatun totuuksista ja 
kasvaa kristittynä yhdessä. Myös 
Raamatun opettaminen kiinnos-
taa minua. Raamattu on suuri 
aarrearkku, josta voi ammentaa 
elämän voimaa ja viisautta niin 
sisäisiin haavoihin kuin myös 
maailman myrskyihin elämäs-
sämme. 

”Kaukaa ilmestyi minulle Her-
ra ja sanoi: Ikuisella rakkaudella 
minä olen sinua rakastanut, sen 
tähden olen vetänyt sinua puo-
leeni armosta.” Jer. 31:3

MARI TOLVANEN

Jumalan rakkaus 
parantaa sisäiset 

haavat

MINUN 
TODISTUKSENI


